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Milí štvrtáci,

Vlastiveda pre štvrtákov LITE je dvojdielna pracovná učebnica. Budete v nej spo-

znávať naše Slovensko. V oboch častiach je učivo rozdelené do troch kapitol. Zá-

ver každej časti pracovnej učebnice tvorí register použitých zemepisných názvov. 

Každá téma je spracovaná na dvoch stranách.

Druhá časť pracovnej učebnice začína kapitolou Od Dunaja po Hornád. Bude-

te v nej spoznávať vybraté oblasti Slovenska. Budete spoločne „cestovať prstom 

na mape“ od rieky Dunaj v Podunajskej nížine cez stredné Slovensko až k prameňu 

rieky Hornád. V kapitole Od Hornádu po Dunajec spoznáte pri svojom „cestovaní 

prstom na mape“ ďalšie oblasti Slovenska – od rieky Hornád v Košiciach na východ-

nom Slovensku až po Dunajec v Pieninách na severe Slovenska. Dozviete sa, že v týchto oblas-

tiach žijú, pracujú a študujú ľudia, ako ste vy. Každá cesta je rozdelená na menšie oblasti, ktoré 

na seba postupne nadväzujú a niekde sa aj prelínajú. V niektorých témach budete spoznávať 

vybratú časť krajiny ako región alebo okolie veľkého mesta, inde zasa ako nížinu alebo pohorie. 

Preto sa vám môže zdať, že sa k niektorým oblastiam vraciame. Podrobné výseky mapy a foto-

grafie vám pomôžu lepšie ich spoznať. Naučíte sa orientovať na mape, vnímať vašu obec ako 

rovnocennú súčasť celého Slovenska a porovnať ju s inými časťami našej vlasti.

Záverečná kapitola Pamiatky UNESCO na Slovensku vám predstaví výnimočné miesta 

(prírodné alebo vytvorené ľuďmi) zapísané do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Majú 

takú významnú hodnotu pre náš svet, že sú považované za dedičstvo celého ľudstva (nielen 

niektorej krajiny alebo oblasti). Aj na Slovensku máme miesta zapísané do tohto zoznamu. 

Dozviete sa, prečo môžeme byť na ne hrdí a prečo sa ich snažíme chrániť a zachovať pre bu-

dúcnosť ďalších generácií.

Pracovná učebnica vám ponúka množstvo zaujímavých a tvorivých úloh. Sú zamerané 

na precvičenie alebo doplnenie učiva. Môžete si z nich vybrať tie, ktoré vám najviac pomôžu 

pri spoznávaní našej krajiny a okolia vašej obce. Veríme, že budú inšpiráciou k samostatnému 

hľadaniu ďalších informácií a zaujímavostí o našom Slovensku.

Autori

Znaky na mape

Ďakujeme doc. RNDr. Jánovi Lacikovi, CSc., za spoluprácu pri rozdeľovaní územia Slovenska 
na jednotlivé oblasti a podrobné spracovanie výsekov máp.
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